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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 20.10.2010
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:30 Uhr
Ort, Raum: Stadtverordnetensitzungssaal, Barfüßerstr. 50, 35037 

Marburg  

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Gottschlich, Hannelore - CDU
Herr Hebert-Henkel, Helmut - SPD
Herr Kissel, Winfried - CDU
Frau Mertins, Barbara - SPD
Frau Dr. Perabo, Christa - B 90 / Die Grünen
Herr Sauer, Florian - CDU
Frau Seelig, Johanna - SPD
Herr Severin, Ulrich - SPD
Frau Dr. Therre-Staal, Elke - B90/Die Grünen

Herr Sawalies, Torsten - FDP entschuldigt

vom Magistrat: Stadträtin Frau Dr. Weinbach 

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

von der Agenda Soziales: Frau Bastan-Bahreini 

von der Verwaltung: Frau Bohnke, Frau Volkert, Frau Winter, Herr Meineke, Herr 
Meyer 

von der Presse: Frau Horst (Oberhessische Presse) 

als Gäste: Frau Fiolka, Frau Jung, Frau Kaupsch, Frau de la Motte, Herr 
Bambey 

Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
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Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 15. Sept. 2010
Auf Antrag von Frau Gottschlich wird TOP 9 am Ende nach den Worten "... 
kritische Anmerkungen" um die Worte "und Hinweise auf Fehler." ergänzt.  

Im Übrigen wird das Protokoll in der vorliegenden Form genehmigt. 

TOP  2 Kindertagesbetreuung in der Universitätsstadt Marburg 2010 - 2013. Teil 
A.1: Kindertagesbetreuung von 0 bis 6 Jahren
Vorlage: VO/1492/2010
Herr Meyer erläutert den vorliegenden Antrag und Bericht anhand einer 
vorbereiteten PowerPointPräsentation ausführlich. Fragen der 
Ausschussmitglieder werden danach von Herrn Meyer und Herrn Meineke 
beantwortet. 

Die Vorlage und der Bericht werden  e i n s t i m m i g  beschlossen. 

TOP  3 Antrag der CDU-Fraktion betr. Maßnahmen bei Verdacht auf 
Kindeswohlgefährdung
Vorlage: VO/1526/2010
Die Vorsitzende verweist zunächst auf einen thematisch ähnlichen Antrag der 
FDP-Fraktion, der in der Mai-Sitzung des Ausschusses behandelt worden ist und 
informiert, dass sich das gerichtliche Verfahren gegenwärtig in Revision befindet.  

Frau Gottschlich spricht danach für die Antrag stellende Fraktion und Stadträtin 
Frau Dr. Weinbach für den Magistrat. 

Es wird vorgeschlagen, entsprechend dem Tenor des Antrags über die vom 
Jugendamt erarbeiteten Verfahrensregelungen im Zusammenhang mit der für 
den Februar 2011 geplanten gemeinsamen Sitzung mit Jugendhilfe- sowie Schul- 
und Kulturausschuss zu informieren. 

Hinsichtlich des im Antrag erwähnten Falles muss zwingend der entgültige 
Abschluss des gerichtlichen Verfahrens abgewartet werden. 

Nach ausführlicher Diskussion erklärt Frau Gottschlich die Zurückstellung des 
Antrags.

TOP  4 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Sozialratgeber "Adressführer für 
Menschen in sozialer Notlage"
Vorlage: VO/1563/2010
Frau Adsan spricht für die Antrag stellende Fraktion und verweist auf einen 
entsprechenden Ratgeber der Universitätsstadt Gießen.

 In der sich daran anschließenden Diskussion wird darauf hingewiesen, dass es 
auch in der Universitätsstadt Marburg mehrere Informationsbroschüren zu 
diesem Thema gibt, darunter die Ratgeber "Rat & Hilfe für allein Erziehende", 
"Familienatlas" und "Gewusst wo". 
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Die Vorsitzende schlägt der Vertreterin der Antrag stellenden Fraktion vor, die 
bereits vorliegenden Broschüren zu sichten und zu klären, ob es darüber 
hinausgehend noch Informationsbedarf gibt. 

Frau Adsan erklärt darauf hin die Zurückstellung des Antrags. 

TOP  5 Verschiedenes
Die Vorsitzende erläutert das Anliegen des Seniorenbeirats aus der 
Ältestenratssitzung vom 26. Aug. 2010. Rederecht und eine einbindende 
Sitzordnung sind bereits qualitativer Bestandteil der Sitzungen dieses 
Ausschusses. 

Weitere Beratungspunkte liegen nicht vor. 

Marburg, 20. Okt. 2010

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 


